



Государственные символы России



- * **Государственная символика РФ** представляет собой совокупность символов, которые отражают традиции страны: исторические, государственные, патриотические, культурные и другие. **Государственная символика** - это отличительные знаки страны, которые выделяют ее в мировом сообществе. Кроме этого, государственная символика может отражать экономику, географическое положение, духовный и интеллектуальный потенциал и т.д. Государственная символика ориентирована на перспективы и отношения с другими странами.
- * **Официальная российская символика** является выражением суверенитета страны и ее самобытности. Символика России отражает многонациональность культур и традиций. Символика Российской Федерации - это патриотическая и историческая ценность страны.
- * **Символика Российской Федерации** включает в себя **флаг, герб и гимн** страны.

Государственный флаг России



Государственный флаг Российской Федерации - официальный государственный символ. 25 декабря 2000 года, принят Федеральный конституционный закон «О Государственном флаге Российской Федерации». Он определяет правовое положение и правила использования флага России.

Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного **цвета**. В настоящее время чаще всего используется следующая расшифровка **значений цветов флага России:**

Белый цвет означает мир, чистоту, непорочность, совершенство;

Синий цвет символ веры и верности, постоянства;

Красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.

Располагать флаг допускается горизонтально или вертикально. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

Государственный герб России



Государственный герб Российской Федерации - официальный государственный символ. 25 декабря 2000 года, принят Федеральный конституционный закон «О Государственном гербе Российской Федерации», утвердивший его описание и порядок официального использования.

Государственный герб РФ представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с **ЗОЛОТЫМ** двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и - над ними - одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.

Широко распространено изображение Е. Ухналева. И хотя эта иллюстрация прилагается к закону, она не является обязательным эталоном. Каждый художник может создавать собственный рисунок по официальному описанию.

Государственный гимн России



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГИМН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Государственный гимн Российской Федерации - официальный государственный символ. 25 декабря 2000 года, принят Федеральный конституционный закон «О Государственном гимне Российской Федерации». Первое официальное исполнение Государственного Гимна Российской Федерации состоялось 30 декабря 2000 года на Государственном приеме в Большом Кремлевском дворце.

Государственный гимн РФ исполняется во время торжественных церемоний и иных мероприятий, проводимых государственными органами. При публичном исполнении гимна присутствующие выслушивают его стоя, мужчины - без головных уборов. Гимн транслируется государственными телерадиокомпаниями: в новогоднюю ночь после боя часов, отмечающего наступление нового года; перед эфиром первой телепрограммы в дни государственных праздников.

Георгиевская лента - символ победы



1769

Екатерина II учредила орден Святого Георгия. Носить его полагалось на особой ленте с двумя желтыми и тремя черными полосами

1770

Полководец П. А. Румянцева-Задунайский стал первым кавалером ордена Святого Георгия I степени

1782

Для ордена Святого Георгия дарован особый дом, где расположились Управление Ордена, его архив, печать и казна

1782

Учреждена Орденская Дума с правом рассмотрения представлений к награждению Орденом III и IV степени

1857

Отменено правило, согласно которому при получении старшей степени Ордена младшую сдавали в Капитул орденов

1855

По распоряжению Александра II орденом Святого Георгия стали награждать исключительно за боевые заслуги (ранее он присваивался и за выслугу лет)

1833

Утвержден новый статут ордена Святого Георгия с подробным перечислением отличий, за которые он может быть вручен

1806

Введены наградные георгиевские знамена. В навершии помещался георгиевский крест, а под навершием — георгиевская лента с кистями

1855

Темляки² георгиевских цветов появились на наградном офицерском оружии

1849

Имена георгиевских кавалеров начали отмечать на мраморных досках в Георгиевском зале Кремля

1812

М. И. Кутузов стал первым кавалером всех четырех степеней ордена Святого Георгия

1807

Для солдат и унтер-офицеров учрежден георгиевский крест (орденом Святого Георгия награждались только офицеры)

1917

После Октябрьской революции Орден и Георгиевский крест были упразднены. Но в частях Белой армии награждение ими продолжалось до 1920 года

1943

Учрежден орден Славы, цвета ленты которого практически полностью повторяли цвета георгиевской ленты

1945

Учреждена медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Носить ее также полагалось на ленте георгиевских цветов

1992

Президиум Верховного совета Российской Федерации восстановил Орден и Георгиевский крест

ОРДЕН СЯГОГО ГЕОРГИЯ I СТЕПЕНИ И ЗВЕЗДА



2000

Указом президента РФ утвержден статут восстановленного Ордена

2008

Прошли первые награждения орденом Святого Георгия с момента его восстановления. Кавалерами Ордена стали участники операции «Принуждение Грузии к миру»

¹ Навершие — элемент знамени на вершине древка (шеста, на котором крепится полотнище)

² Темляк — петля с кистью на шпаге или сабле

Символика Президента России



Штандарт [флаг] Президента Российской Федерации является главным символом президентской власти согласно Указу Президента РФ от 15 февраля 1994 года № 319: О штандарте (флаге) Президента РФ.

Штандарт Президента РФ представляет собой квадратное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного **цветов** (цвета Государственного флага России). В центре - **золотое** изображение Государственного герба России. Полотнище окаймлено **золотой** бахромой.

В основе рисунка **президентского штандарта** - рисунок так называемого царя Московского. Оригинал этого флага, под которым царь Петр плывал под Архангельском в 1963 году, хранится в Санкт-Петербурге. На древке Штандарта крепится серебряная скоба с выгравированными фамилией, именем и отчеством Президента России и датами его пребывания на этом посту. Древко Штандарта увенчано металлическим навершием в виде копья.

- * Штандарт Президента России вместе со Знаком Президента России и специальным экземпляром текста Конституции передается вновь избранному Президенту России во время процедуры вступления в должность Президента России. После принесения присяги Президентом России Штандарт Президента России устанавливается в его рабочем кабинете, а дубликат Штандарта поднимается над резиденцией Президента в Московском Кремле.

Знак [крест] Президента РФ



Знак [крест] Президента России состоит из знака и цепи знака. Описание символа утверждено Указом Президента РФ от 27 июля 1999 года № 906.

Знак Президента РФ представляет собой равноконечный крест из **золота** с расширяющимися концами, с лицевой стороны покрытый рубиновой эмалью. Расстояние между концами креста - 60 мм. По краям креста - узкий выпуклый рант. Знак при помощи венка из лавровых ветвей соединяется с цепью знака. На лицевой стороне креста в центре - накладное изображение Государственного герба России. На оборотной стороне креста посередине - круглый медальон, по окружности которого - девиз: "Польза, честь и слава". В центре медальона - год изготовления - 1994. В нижней части медальона - изображение лавровых ветвей.

Указом Президента РФ от 5 августа 1996 года № 1138 установлено, что при вступлении вновь избранного Президента России в должность Знак Президента России возлагается на Президента России как главу государства на период его полномочий Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

После принесения присяги Президентом России Знак Президента России хранится в резиденции Президента в Московском Кремле. Использование Знака Президента России определяется нормами Государственного протокола.

















